

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 45 (3943)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ВСЕ — НА СУББОТНИК ПРАЗДНИК ТРУДА

15 апреля рабочие, колхозники и служащие района как и весь советский народ выйдут на коммунистический субботник.

В ходе социалистического соревнования по инициативе передовых коллективов продолжена и развита ленинская традиция коммунистических субботников. Рожденные революционной инициативой рабочего класса на заре социалистических преобразований, субботники прочно вошли в жизнь нашего народа, как живые ростки коммунизма.

В истекшем году, отвечая на решения XXIV съезда КПСС, коммунистический субботник в районе ознаменовался большими трудовыми и производственными достижениями. В нем приняли участие 9976 человек. Участники субботника выработали продукцию на 57 тысяч рублей. Около 10 тысяч рублей, заработанных средств направлено в фонд пятилетки.

Предстоящий субботник с новой силой подтверждает нерушимую верность всех трудящихся заветам великого Ленина, нашим героическим, революционным и трудовым традициям.

В эти весенние дни тружеников города и деревни объединяет одно желание — успешно выполнить девятый пятилетний план развития чародного хозяйства СССР на 1971—1975 г.г. и сделать все для того, чтобы наша страна стала богаче и сильнее, а жизнь каждого человека радостной и красивой.

С инициативой по проведению субботника в честь рождения В. И. Ленина и 50-летия образования СССР выступил коллектив Пижемского леспромхоза. Бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу парткома, дирекции и рабочего комитета Пижемского леспромхоза и рекомендовали партийным организациям и руководителям предприятий, строек, колхозов и совхозов рассмотреть данный вопрос на партийных или производственных собраниях.

В силу специфических условий работы, субботник в Пижемском леспромхозе был проведен 2 апреля. В этот день работало 1270 человек, ими выработано продукцию на 16,5 тысяч рублей и заработка 3304 рубля, которые будут перечислены в фонд девятой пятилетки.

Ударными делами ознаменуют субботник колхозные объединения «Сельхозтехника», льнозавода, совхоза «Ошминский» и других промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза «Ошминский» мобилизуют рабочих совхоза и служащих учреждений в этот день на уборку льна, подкормку озимой пшеницы и клеверов.

Необходимо в каждом коллективе определить объем и подготовить фронт работ.

Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — возглавить патриотический подъем масс, обеспечить высокую организованность и четкость в проведении субботника. Нужно позаботиться о снабжении участников субботника материалами и инструментами, о правильной расстановке сил, сделать все, что требуется для бесперебойной высокопроизводительной работы. На предприятиях и стройках, на транспорте, в школах и учреждениях, на колхозных и совхозных полях — всюду необходимо создать условия для того, чтобы каждый мог трудиться с наибольшей эффективностью, с наибольшей отдачей творческих сил и энергии, показать образцы коммунистического труда.

Больших трудовых успехов вам, дорогие товарищи!

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

МЕХАНИЗАТОРЫ УВЕРЕНЫ

ханизатором. Поэтому здесь и порядок.

Каждый механизатор внес немалый вклад, чтобы поставить технику на линейку готовности, но в Кузенере есть еще два человека, которые касались к ремонту каждой машины. Это работник кузницы Николай Никифорович Втюрин и Иван Игнатьевич Томилов. Из куска железа они сделают любую нужную деталь. На протяжении зимы кузница работала ежедневно. Им только одних борон удалось отремонтировать 60 штук. Из шести сеялок, которые имеются в отделении все готовы к выезду в поле. И здесь заслуга кузнецов.

Большую помощь оказывает на ремонте и сам механизм Л. К. Томилов. Он в помощь механизаторам сконструировал и ввел в действие около гаража электросварку. Сейчас его беспокоит ремонт последнего трактора. Но в ближайшие дни он будет готов к работе на весеннем севе.

— На полях мы уже начали работы. Так, Аркадий Иванович Томилов на тракторе «Беларусь» еще 30 марта начал подсев многолетних трав, — говорит механизм.

Особой тревоги приближение весеннего сева у механизаторов Кузенера не вызывает.

Прицепной инвентарь почти весь отремонтирован с осени, после окончания полевых работ. Здесь сеялки, культиваторы и плуги раскреплены за каждым ме-

ханизатором.

А. ПЕРМИНОВ.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПЕРВЫЕ 50 ГЕКТАРОВ

Втюринская бригада колхоза имени Свердлова первой в хозяйстве приступила к весенне-полевым работам. Тракторист Леонид Емельянович Торопов на тракторе ДТ-75 в агрегате с зернотравяной сеялкой одновременно проводит подсев многолетних трав и подкормку озимых. Эти работы в бригаде проведены на площади 50 гектаров.

Несколько дней назад начались работы на складах деревни Втюрина: сеялки, культиваторы и плуги раскреплены за каждым механизмом.

М. САЛОВАРОВ,
агроном.

ВЕДУТ ПОДСЕВ КЛЕВЕРОВ

В колхозах и совхозах района на 10 апреля было подсеяно 460 гектаров клеверов из 3840, что составляет 12 процентов к плану.

Половина планируемых площадей клевера подсеяна в совхозе «Пижемский». Основа корневой базы закладывается также в колхозах имени Свердлова и «Красная нива». В первом хозяйстве многолетние травы подсеяны на площади 50 гектаров, во втором — на 15.

А. ПЕТРОВ.

ИТОГИ КВАРТАЛА

Закончился первый квартал второго года девятой пятилетки. Животноводы колхоза «Коммунар», выполняя социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР, добились не плохих результатов.

По итогам трех месяцев текущего года план по сдаче мяса государству хозяйству выполнило на 130,8 процента (с учетом дополнительного задания). Государству сдано свинины 180,92 центнера и говядины 225,81 цн.

На откорме свиней на Евстроповской свиноферме работают Татьяна Алексеевна Соловьева и

Кузнец И. И. Томилов.

Фото А. Нечаева.

дарству 17 голов общим весом 45,22 центнера. Ежесуточный привес в ее группе составил 750 граммов. Хороших привесов добилась телятница Мария Ивановна Назарова. Каждый теленок, выращиваемый ею, ежесуточно прибывал в весе на 854 грамма. По 618 граммов привес каждого животного в сутки составлял в группах Валентины Васильевны Комаровой и Зои Андреевны Лебедевой.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхозу «Коммунар» вручено переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

М. ЕВСТРОПОВ,
зоотехник.

Неплохо трудятся в колхозе и телятницы. Ольга Васильевна Кленцова, например, в первом квартале текущего года выкорнила и сдала госу-

Резервы производства — в действии

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

18 апреля в Пижемском леспромхозе состоится экономическая конференция по повышению эффективности промышленного производства. В числе других на ней выступит начальник планового отдела леспромхоза В. А. Скороходов. Сегодня мы публикujemy основные положения его доклада.

В решениях XXIV съезда КПСС говорится, что для успешного осуществления планов девятой пятилетки необходимо всемерно повышать эффективность общественного производства, добиваться ускорения темпов роста производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Задачи, поставленные партией, стали программой трудовой и экономической деятельности рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза.

В нашем коллективе немало внимания уделяется поискам и использованию резервов производства. Эта работа ведется в нескольких направлениях: увеличении выпуска дорогостоящих сортиментов, рациональном использовании сырья, переработке отходов производства, увеличении выхода деревянной древесины.

Достигнуты положительные результаты. В первом квартале текущего года выработано технологической щепы (кстати, пользующейся большим спросом в целлюлозно-бумажной промышленности) 4400 кубометров вместо 3500 по плану. Производство этой продукции к уровню соответствующего периода прошлого года увеличилось почти в три раза. Прибыль от реализации щепы составила 22 тысячи рублей.

Отходы производства используются на выработку и других видов продукции, например, шашки торцовую и паркетные заготовки.

В течение января, февраля, марта сверх плана произведено 600 кубометров фанерного сырья и 70 кубометров лыжного кряжа. Из дров выработано 800 кубометров балансов. Выход деревянной древесины от общего количества заготовленной доведен до 86,6 процента при плане 86 процентов.

С большим трудом достается леспромхозу сырье, поэтому вопрос о рациональном использовании его в лесопилении и деревообработке встает с особой остротой. Лесопильщи-

ки добились увеличения выхода качественных пиломатериалов до 30 процентов вместо 27 по плану. Это дало дополнительно 4,5 тысячи рублей прибыли. Деревообрабатчики снизили расход сырья на единицу выпускаемой продукции и стали укладываться в нормы, в то время как в прошлом году в первом квартале был допущен перерасход сырья.

На предприятии стали больше работать над улучшением качества продукции. Это позволило увеличить ее реализационные цены. Например, один кубометр пиломатериалов стал дороже на 1 рубль 10 копеек, деловой древесины — на 1 рубль 86 копеек технологической щепы — на 17 копеек, яичной тары — на 2 рубля 46 копеек.

Рабочие цехов и бригад стремятся по-хозяйски использовать станочное оборудование и новую технику. С большой отдачей (в две смены) в этом году работает полуавтоматическая линия на нижнем складе. На ней разделано за квартал 10,3 тысячи кубометров хлыстов при плане 8 тысяч. На установке по выработке технологической щепы переработано 2400 кубометров дров и выпущено продукции больше задания.

Организуется погрузка пиломатериалов пакетами. За три минувших месяца текущего года их отгружено этим способом 10 тысяч кубометров. Это дало 27 тысяч рублей прибыли.

Надо отметить хорошую работу Пижемского лесопункта. Четкая организация погрузки древесины на верхнем складе и хорошая подготовка автодорог позволили лесопункту в первом квартале вывезти 77,3 тысячи кубометров древесины, это на 16 тысяч больше плана и на 17 тысяч больше уровня соответствующего периода прошлого года.

На производстве применяется цеховой, сменный и бригадный хозрасчет. От этого только за текущий год получена экономия в сумме 23,8 тысячи рублей. Внедрено 16 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 4,8 тысячи рублей и выполнено 8 мероприятий по научной организации труда с экономическим эффектом 2,4 тысячи рублей.

Решающим фактором роста экономической эффективности производства является повы-

ЗАДАЧИ

шение производительности труда. Этому вопросу администрация, партийная и профсоюзная организации леспромхоза уделяют большое внимание. Разработаны мероприятия, осуществление которых позволит за пятилетие повысить производительность труда на 20 процентов, снизить себестоимость товарной продукции на 3,5, увеличить накопления на 18, повысить рентабельность производства на 5,7 процента.

За годы текущей пятилетки предусматривается обеспечение предприятия новой более производительной техникой (тракторами, автомашинами, погрузочными средствами). В этом году начата реконструкция мебельного цеха.

Существенную роль в повышении эффективности производства играет введение в действие дополнительных экономических рычагов, предусмотренных новой системой планирования и стимулирования. В нашем леспромхозе разработаны и действуют положения материального стимулирования всех категорий работающих. В условиях премирования предусмотрены показатели производительности труда, снижения себестоимости, качества продукции и другие.

В итоге все проводимые мероприятия по повышению эффективности производства послужили успешному выполнению производственного плана первого квартала: план реализации продукции выполнен на 101,3 план выпуск товарной продукции — на 110,6 процента.



Проверяем выполнение соцобязательств ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВА

«По итогам работы в IV квартале 1971 года... присудить второе место и занести на районную Доску почета Тоншаевский льнозавод, выполнивший план по производству продукции на 104 процента, по реализации — на 100,5 процента, по производительности труда — на 106 процентов, план прибылей — на 117 процентов».

(Из постановления бюро РК КПСС и исполнкома райсовета, опубликованного в рапорте от 17 февраля 1972 года).

Из приведенных выше строк ясно видно, как напряженно трудился в конце прошлого года коллектив льнозавода. Не снижает темпов работы они и в этом году, из месяца в месяц выполняя производственные задания. Вот некоторые цифры. В январе план по реализации промышленной продукции был выполнен на 102 процента, в феврале это же задание было сделано на 104 процента, а в марте реализация составила 120,4 процента. В объемном выражении за последний месяц первого квартала было реализовано льноволокна на 63,8 тысячи рублей вместо 53 тысяч по плану. Всего за первый квартал было выработано 141,4 тонны льноволокна вместо 135 тонн. В том числе длинного — 42 тонны. Выпуск товарной продукции в денежном выражении составил 181,3 тысячи рублей, или 110,5 процента. Было реализовано продукции на 177 тысяч руб-

бров.

Виталий Соловьев второй год работает помощником механика совхоза «Вякшнерский». Он знает и любит свое дело. Являясь депутатом сельского Совета, Виталий добросовестно выполняет свои обязанности.

Фото А. Нечаева.

лей.

В этих цифрах по крупцам собран труд всех членов коллектива, которые стремятся к высокой цели — досрочно выполнить обязательства на 1972 год, внести весомый вклад в выполнение заданий второго года девятой пятилетки и достойно встретить 50-летие образования СССР.

Тому, что льнозаводцы систематически выполняют свои задания, способствует правильная организация труда, наиболее полное использование всех производственных мощностей, своеевременное обеспечение сырьем, а также социалистическое соревнование, которое в последние годы получило на заводе широкий размах как между сменами, так и между отдельными членами коллектива.

Победителем в соцсоревновании за первый квартал на льнозаводе вышла первая смена, которую возглавляет мастер Людмила Борисовна Смирнова. Совсем недавно эта смена завоевала высокое и почетное право называться сменой коммунистического труда. Маяками производства на льнозаводе являются такие замечательные труженики, как бригадир малярно-трепального агрегата Галина Николаевна Ложкина, рабочая цеха Раиса Леонидовна Вахрушева, электрик Николай Александрович Зайцев, работница сырьевого двора Валентина Павловна Пашарина и многие другие.

Подводя итог всему сказанному видно, что коллектив льнозавода успешно выполняет социалистические обязательства второго года текущей пятилетки. Здесь надо отдать должное людям, от которых в значительной степени зависит успех дела.

С. МИХАЛИЦЫНА.

выборах в этом году будет сенатор Эдвард Кеннеди, хотя тот и не принимает абсолютно никакого участия в первичных выборах».

Первые месяцы выборной кампании подтвердили вновь тот непреложный факт, что в США хозяином Белого дома может стать человек, пользующийся поддержкой финансово-монополистических кругов и сам располагающий многомиллионным состоянием. Предвыборная кампания связана с огромными расходами. Конгрессмен П. Макклоски, израсходовав 475 тысяч долларов снял свою кандидатуру. «Я вынужден признать сиюю реальность, — заявил он, — что без огромной суммы денег участия в кампании по выборам президента не имеет никакого смысла».

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЫБОРЫ ПО-АМЕРИКАНСКИ

предвыборная программа находит широкий отклик среди американского народа, уставшего от военных авантюр.

Вместе с тем американские обозреватели с тревогой отмечают, что в Висконсене 22 процента голосов было подано за махрового расиста Уоллеса, который строит свою избирательную кампанию на запугивании американского обывателя мнимой «угрозой» со стороны левых и негритянского движения. Этот прием он сочетает с беззуржной социальной демагогией, спекулируя на недовольстве народа ростом дороговизны, безработицы и преступности. Происходящее сейчас резкое размежевание политических сил в стране становится особенно очевидным, если учесть, что

Объявленные 5 апреля первые выборы в штате Висконсин добавили новые штрихи в расстановку политических сил, складывающуюся в США перед предстоящими в ноябре президентскими выборами. По замыслу отцов американской «демократии», первые выборы должны создать видимость участия рядовых избирателей в отборе кандидатов на пост президента. Фактически же эти выборы играют второстепенную роль, а по существу вопрос о кандидатах решается на съездах двух крупнейших буржуазных партий — республиканской и демократической, — которые состоятся в июле—августе. Именно там, в ходе ожесточенного закулисного торга между представителями различных группировок монополий, будет решено, кто вступит в борьбу за пост в Белом доме.

От демократической партии в Висконсине баллотировались все 12 кандидатов,

ИТОГИ ТРЕХ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

КОЛХОЗЫ

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	704
Васильева В. Г.	578
Малышева К. Ф.	569
Поплаухина Ю. Д.	533
Маковеева З. В.	517
Перевалова А. Д.	495
Мухачева А. Г.	481
Загудаева З. Д.	461
Ложкина Г. В.	450
Колеватова А. П.	447
Куклина Р. Д.	367
Козлова Р. Г.	334

ИМЕНИ КИРОВА

Солоницына Л. В.	714
Кудрявцева А. К.	635
Безденежных А. А.	559
Аплатова Г. А.	555
Солоницына В. Т.	504
Герасимова О. Я.	493
Алексеева З. Н.	492
Алексеева Е. Н.	478
Чикишева З. С.	429
Аплатова Г. В.	421
Солоницына З. Т.	420
Волкова З. Н.	418
Герасимова М. В.	409
Чикишева Т. Н.	377
Журавлева Д. И.	372
Лачкова Т. П.	365
Степанова Г. В.	348
Трушкова Л. А.	345

«КОММУНАР»

Маковеева В. Г.	723
Лежнина М. А.	612
Долгих В. С.	579
Евстропова Л. А.	514
Комарова М. П.	507
Безденежных А. Т.	420
Чернышева Е. Т.	417
Долгих К. В.	412
Долгих А. Н.	410
Чугунова Т. Н.	402
Зубова П. Н.	398
Разживина Н. П.	376
Шихова Л. И.	369
Соколова М. Н.	366
Разживина М. М.	360
Виноградова В. М.	344
Тимофеева Е. Т.	342
Соколова Л. А.	324
Разживина Е. М.	300
Зубова А. А.	247

«КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф.	623
Ануфриева В. П.	585
Фадеева З. А.	516
Крашенинникова П. Ф.	488
Королева М. М.	483
Королева З. В.	415
Козлова П. С.	414
Клешнина М. А.	407
Втюрина Ю. С.	403
Велигжанина Л. Ф.	384
Топорова З. Н.	329
Енаева М. П.	313
Клешнина Р. А.	268
Маякова З. П.	207

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Вершинина М. П.	415
Курочкина О. Д.	407
Гребнева Н. Л.	406
Аплатова З. А.	380
Исупова Е. Д.	352
Вершинина Л. Е.	352
Гребнева З. Н.	290
Черепахина Г. К.	287

«КОЛОС»

Мосунова А. Л.	508
Трушкова А. С.	459
Стародубцева Г. А.	456
Втюрина А. С.	421
Кислицына А. В.	406
Втюрина Л. П.	399
Шубина Т. А.	391
Русинова А. П.	387
Кокоулова Т. В.	369
Репина А. П.	365
Березина Ф. А.	355
Жаворонкова М. В.	345
Фетькова А. С.	344
Репина Н. Е.	343
Кислицына Р. П.	339
Русинова А. А.	320
Стародубцева В. С.	317
Кислицына А. Н.	309
Окунева А. В.	302
Мулина Е. Ф.	287
Щенникова З. Н.	235
Грудина А. В.	216
Коковихина Р. М.	109

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Кудрявцева Т. П.	452
Кожин П. В.	450
Рыжакова К. А.	447
Фомичева А. Н.	411
Щелкунова Г. В.	399
Редькина Т. Д.	390
Веселова Л. С.	389

Суворова Г. С.

Яровикова А. М.	348
Яровикова П. П.	363
Тарасова В. Ф.	355
Ямщикова А. И.	335
Новокшонова Л. И.	316
Хлыбова З. А.	312
Каргапольцева М. И.	305
Громова Л. М.	281
Стародубцева Н. Г.	281
Татаринова П. А.	274
Гогузева М. Н.	238
Смирнова З. П.	234
Кожина Р. А.	198
Глушкова Г. М.	179
Вавилова В. Л.	150

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Архипова В. Т.	566
Семикова З. А.	461
Буркова Л. Ф.	460
Данилова З. А.	435
Филиппова Е. В.	434
Рябкова Е. И.	419
Рябкова В. В.	418
Маштакова М. К.	384
Маштакова М. К.	384
Маякова В. А.	360
Горшкова А. Г.	348
Рябкова П. И.	346
Филиппова А. Н.	340
Капралова В. Т.	340
Семикова Н. Е.	322
Маштакова В. А.	320
Сердюкова П. Г.	317
Феоктистова Т. Е.	273
Кошкина Р. Я.	242
Зверева А. В.	229
Чугунова Р. Ф.	227
Аплатова М. И.	217
Бурышева Н. В.	216

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И.	544
Шмакова Л. Г.	397
Иванова В. А.	351
Чугунова Е. С.	349
Виноградова Т. И.	346
Жукова В. Н.	305
Втюрина Е. Н.	287
Краева З. С.	264
Степанова З. Ф.	258
Созинова В. П.	246
Смирнова Н. П.	245
Щербакова А. В.	243
Маякова Т. С.	232
Петровых В. М.	229
Втюрина Л. Ф.	208
Маякова Е. И.	206

Надои в кг от коровы

СОВХОЗЫ

«ПРОГРЕСС»

Смирнова Р. Г.	569
Вершинина Л. П.	556
Вшивцева Е. П.	544
Исупов Н. А.	537
Гудина А. И.	529
Неустроева Н. С.	505
Чугунова Г. Д.	501
Вершинина Н. А.	495
Савиных Е. П.	493
Савиных Р. П.	473
Савиных С. И.	466
Андрянова С. Н.	458
Гребнева М. А.	455
Кодочигова Н. П.	450
Демина А. И.	443
Питилимова И. А.	406
Неустроева К. И.	389
Питилимов Б. У.	333

«ОДОШНУРСКИЙ»

Злобина Т. А.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МУЗЫКА В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

Коммунистическая партия Советского Союза определяет пути дальнейшего развития культурной жизни нашего народа. Особенно большое внимание она уделяет вопросам эстетического воспитания подрастающего поколения. Многочисленная сеть музыкальных, художественных школ, балетных студий и кружков художественной самодеятельности продолжает расти. Все больше и больше появляется возможностей для соприкосновения самых широких народных масс с искусством.

В общеобразовательных школах на уроках пения дети получают только первые представления о музыке. В детских музыкальных школах осуществляется обучение игре на музыкальных инструментах, развитие музыкального слуха, музыкального кругозора и эстетических вкусов, привитие практических навыков и знаний, необходимых для участия в коллективах художественной самодеятельности, музенирования в быту и т. д. Учебные программы музыкальных школ составлены с таким расчетом, чтобы предоставить возможность детям с самыми различными музыкальными данными приобщаться к музыкальной культуре.

В Тоншаевской детской музыкальной школе по эстетическому воспитанию учащихся ведется значительная работа. Очень разнообразны ее формы. Это концерты, лекции, беседы, просмотры кинофильмов, выступления по радио. Неоднократно учащиеся музыкальной школы посещали театры и музеи города Горького, музыкальные и художественные учебные заведения и Дворцы культуры города Дзержинска.

Обширны и различные темы проводимых мероприятий о музыке и музыкантах, о живописи и художниках, о связи музыки с другими видами искусства, о силе воздействия

музыки на чувства и мысли человека, о воспитательном и познавательном значении музыки и так далее. При музыкальной школе функционирует музыкальный факультет народного университета, ведутся эстетические занятия с родителями учащихся. Активное участие в этой работе принимает вот уже пятый год преподаватель общеобразовательной школы Илья Федорович Степанов. Он помогает в оформлении помещения школы и выступает с лекциями о живописи. Существенную помощь в подборе материала оказывают работники районной библиотеки.

Работа по эстетическому воспитанию населения района имеет важнейшее значение. Главная роль в этом принадлежит музыкальной школе. Многие учащиеся музыкальной школы успешно овладевают навыками игры на музыкальных инструментах. Они активно участвуют в художественной самодеятельности, в проведении детских и культурных мероприятий, постоянно участвуют в конкурсах музыкальных школ области. Нельзя не назвать этих энтузиастов. Вот они: Ложкина Тамара, Зайцева Таня, Каталова Зина, Васильева Ира, Курдячева Лена, Бшивцева Нина, Попова Вера и другие. Они живут интересной жизнью и уже приносят известную пользу обществу.

К сожалению, следует отметить, что ребята местных пионерской и комсомольской организаций не имеют тесного и постоянного контакта с музыкальной школой. Последняя может оказать большую помощь этим организациям, разнообразить и улучшить их работу. Поэтому очень важно укреплять и расширять такую связь.

В 1972 году заканчивают музыкальную школу 15 учащихся. Это первый выпуск. Он возлагает ответственность и

внимание преподавателей. Хотется видеть выпускников с большим и прочным запасом знаний, которые по крупицам вбирали они в себя на протяжении нелегких пяти лет. В прошлом году Мальцев Сергей и Лоскутова Таня досрочно закончили музыкальную школу и в настоящее время успешно учатся в Дзержинском музыкальном училище.

Хочется, чтобы такие успехи тоншаевских музыкантов стали традиционными.

Но не только о выпусксе заботятся преподаватели. Они уже начали работу по приему учащихся на 1972—73 учебный год. Прием будет производиться по всем специальностям. Родители должны обратить внимание на ту огромную пользу, которую дает музыкальная школа, и приобщать своих детей к культуре и искусству, способствовать расширению их кругозора. Интересен тот факт, что при зачислении в ВУЗы и средние учебные заведения, учащиеся, окончившие музыкальные школы, получат ряд преимуществ. Родители должны учитывать это и проявлять заботу о дальнейшей судьбе своих детей.

Следует помнить, что человек будущего рождается сегодня. А будущее у них прекрасное. Это время, когда полностью удовлетворятся все материальные и духовные потребности людей. Человек коммунистического общества будет гармонично развитым, а это значит, что он сможет свободно разбираться как в вопросах науки и техники, так и в вопросах культуры и искусства. Союз этих областей взаимообогащает друг друга и движет человечество вперед. Эту мысль подтверждают бесценные слова великого Ленина: «Без искусства и вне искусства мы не можем достичь красоты и величия наших идей».

Е. МИХАЙЛОВ.



Рис. Ю. Лямин. ст. Пижма.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Суббота, 15 апреля

9.45 — Цв. тел. Концерт детской художественной самодеятельности. 10.15 — «По вашим письмам». 10.30 — Цв. тел. Концерт государственного московского хора под управлением народного артиста СССР В. Соколова. 11.00 — Репортаж посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 11.45 — Концерт. 12.45 — «Здоровье». 13.15 — Цв. тел. Мультфильм. 13.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Побратья». 14.30 — Танцуют коллективы художественной самодеятельности. 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — К 50-летию пионерской организации. «Тимур и его команда». Художественный фильм. 17.15 — Программа Архангельской студии телевидения. 18.10 — Цв. тел. «В мире животных». 19.25 — «Добро пожаловать». Приглашает концертная студия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). 2-й тайм. (В записи). «Торпедо» — «Арарат». 2-й тайм. 23.15 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею ФРГ — СССР. 2-й — 3-й периоды.

В. КРЮКОВ,
охотовед района.

койнос гнездование дичи и зверя.

Благородной задачей каждого охотника является то, чтобы не допустить ни одного выстрела до осенней охоты. К тому, кто посмеет нарушить советские законы, будут приниматься самые строжайшие меры административного или уголовного воздействия.

В. КРЮКОВ,
охотовед района.

стве это товарищи, находящиеся в нетрезвом состоянии.

Только за 1970 и 1971 годы на станции было пять несчастных случаев. Из них три случая со смертельным исходом. 2 октября 1971 года гражданин Ильин, находясь в нетрезвом состоянии, шел на встречу поезду и в результате получил смертельную травму.

Граждане! Будьте внимательны на железнодорожных путях. Переходите их только в установленном месте. Не ездите по железнодорожным путям по перрону на велосипедах. Берегите свою жизнь на железной дороге — зоне опасности.

В. СТЕПАНОВ,
начальник станции Пижма.

ный университет». 15.00 — «Где б ни был я». Телевизионный фильм-концерт. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Карпаты». 2-й тайм. 16.45 — Выступление Татьяны Тэсс. 17.00 — Цв. тел. Клуб кинопутешествий. 18.25 — «Камерные вечера». 19.30 — Художественный фильм. «Впереди день». 21.00 «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка парни!»

Кино

Суббота, 15 апреля

Тоншаевский ДК — «Гранатовый браслет» в 20.00. Шайгинский ДК — «Пятерка отважных» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Антрацит» удлиненный в 19.30. Ошминский ДК — «Пришел солдат с фронта» в 19.00.

Воскресенье, 16 апреля

Тоншаевский ДК — «Капитан Корда» в 18.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Пришел солдат с фронта» в 16.00, 19.00. Ломовской клуб — «Антрацит» удлиненный в 19.30.

Ошминский ДК — «Гибель черного консула» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского обл управления по печати. Заказ 306. Тираж 4070.